

 今日关注  
CURRENT

四川眉山“拔管弑母”事件又有新进展。最新消息，经司法鉴定，死者朱某符合道路交通事故致颅脑损伤引发呼吸循环衰竭死亡，肇事人张某承担主要责任。此前，朱某被撞飞，送至医院救治，生命体征已处于脑死亡状态。两天后，朱某儿子获准进入探视，当看到母亲已面目全非且病情无好转，情急之下拔掉套在母亲鼻子上的呼吸机管。后警方认定涉嫌故意杀人。此事在网上引发争议。儿子拔掉母亲身上呼吸机管，致使其“临床死亡”，你怎么看？

# 儿子拔掉母亲呼吸机，你怎么看

## 正方 ●●● 无奈拔管，可以理解

网友“风-印”：我是ICU医生，见了太多的植物人和脑死亡者却仍在用呼吸机扛着。家属说植物人他们也要，结果把家里拖累得够呛。还有脑死亡的，拖上几天甚至两周，结局还是离世，多花

几万，对农村家庭来说，可谓人财两空。我们有时会提前和家属说，建议他们放弃治疗。这是出于好心，有的家属也能理解，但是很多家属无法选择，甚至会怀疑医院的动机。当然也有医院出于创收

考虑，只要患者还有口气，仍听从家属意见治疗，反正医院可以收取昂贵的医疗费。这个拔管的儿子我完全可以理解，相信他的母亲九泉之下也能理解，只是他别自己动手就好了。

## 反方 ●●● 无法下手，更不能容忍

网友“红莲之舞”等：这做儿子的太狠了，一般人都下不去手吧？无论如何，亲手拔掉自己母亲的呼吸机管，都是很残酷的，也是多数人无法接受的。

这种行为，算不算涉嫌故意杀人，现在还不好说，但是以所谓减少患者痛苦为由，或者认为反正患者迟早会离去、长痛不如短痛，拔掉抢救设备，夺去亲

人生命，有道德绑架之嫌。任何人都无权剥夺他人的生命。所以在“安乐死”法律和伦理层面还很难形成共识的当下，对类似的行为，必须制止。

## 原声

**山西网友：**宽恕他吧。还是亲妈，如果不是无奈真的不会这样做。

**走在空中：**脑死亡就已经是植物人了，为啥不能拔？植物人除了让医院赚点医药费，还有什么其他益处？

**吴小逸猫：**孝顺不代表可以做违法的事情。

**善读医愚：**赶快立法安乐死！  
**上海网友：**拔管，就是剥夺别人的生存权，必须被追刑责！

据新浪网

## 微观

○○○

本栏目欢迎读者、网友来稿。直接发微博，关注或者私信“@现代快报评论”。国家大事、身边小事，只要言之有物，观点鲜明，见微知著，皆是我们需要的。

**科研经费60%用于出差根在哪**  
@刘义杰 全国科研经费60%都用于开会、出差等。科研经费本应该是专款专用，科学利用，可现在的情况是，科研经费成了各人和高校等争抢的香饽饽。香饽饽虽好但总是有限，就是这样明晰的道理却缺乏有效的应对，权力的设置过于集中，更是缺乏

阳光透明的监管。由此，将经费评审、经费分配和经费管理过程向公众公开，主动接受公众监督才是解决问题的关键。

**女大学生坠楼缘何引发质疑**

@陈广江 芜湖职业技术学院大二女生酒后坠亡，警方再度通报称：女生当日无性行为发生，其伤情符合生前高坠所致。客观

讲，警方的调查结果是可信的。相对于警方的结论，一些网友的质疑多属捕风捉影。但警方严密、审慎的调查并不能完全化解死者家属及公众心中的疑惑。死者家属和公众既没有“侦探”能力，也没有主观恶意，质疑只是源于生活常识。警方的结论难以符合社会常识，引发质疑在所难免。

# 南京人注意了！ 8种严重失信行为贷不到公积金

别以为信用卡逾期或房贷逾期是小事，这种将录入个人征信的信息，将可能影响到你的公积金贷款。南京昨天公布的《住房公积金信用信息管理办法(试行)》中规定，南京公积金也将采集个人征信，出现信用卡或房贷逾期等8种严重失信行为的，将被禁贷公积金，此外，公积金提取可能也会受到限制。

现代快报记者 马乐乐

## 提醒

### 严重失信 信用记录期限为5年

假如认为自己明明没有违规，却被记录失信怎么办？此次文件中规定，可以向南京住房公积金管理中心提出异议申请，公积金中心将在核查后15日内作出答复。

除了个人，单位也有可能成为失信者。如果不慎成为失信者也不要太气馁。此次南京规定，单位和个人不良信用信息的披露或者使用期限，严重失信信息记录期限为5年，一般失信信息记录期限为3年。这意味着，如果市民因失信被禁贷公积金，那么只要保持信用良好，5年后仍然可以使用公积金贷款。

### 个人信用信息分为“严重失信”和“一般失信”两类

#### 严重失信行为

- 1 住房公积金贷款累计逾期期数达到6期(含)以上的；
- 2 存在住房公积金贷款、商业贷款、信用卡逾期未还清的；  
**相应限制：存在住房公积金贷款逾期未还清行为的，只允许办理提取住房公积金(住房补贴)归还住房公积金贷款业务。**
- 3 商业贷款最近2年内累计逾期期数达到6期(含)以上且未出具合理说明的(助学贷款除外)；
- 4 信用卡近2年内累计逾期期数达到6期(含)以上且未出具合理说明的(年费除外)；
- 5 近5年内采取违规手段提取住房公积金或获取住房公积金贷款的；  
**相应限制：不允许办理所有公积金提取业务。**
- 6 近2年内有严重经济犯罪或对社会公共治安造成危害行为被相关部门登记在案的；
- 7 有债务纠纷尚未处理完毕被相关部门登记在案的；
- 8 管理中心认定的应该进入严重失信类的其他个人信息。

#### 一般失信行为

- 1 住房公积金贷款累计逾期期数达到3期(含)以上6期(不含)以下的；
- 2 商业贷款最近2年内累计逾期期数达到3期(含)以上6期(不含)以下的(助学贷款除外)；
- 3 信用卡近2年内累计逾期期数达到3期(含)以上6期(不含)以下的(年费除外)；
- 4 近3年内采取违规手段提取住房公积金未遂的；  
**相应限制：只允许办理购买唯一自住住房、重大疾病、低保特困提取业务。**
- 5 有处理完毕的债务纠纷被相关部门登记在案的；
- 6 管理中心认定的应该进入一般失信类的其他个人信息。

以上8种严重失信行为，暂停住房公积金贷款资格



## 历年之最

南京今年招录816名公务员  
公安占四成多

快讯(记者 项凤华) 今年，江苏将考录7388名公务员。昨天，全省13市公布了招考简章和公告。今年各地的用人需求均比去年有所提升，其中，苏州招人最多，要招991人(含省垂直管理单位)；南京计划招录816名公务员，比去年增加392人，招录规模为历年之最，其中公安系统招录336人，占41%。记者发现，超八成职位的专业设置以大类划分；县乡职位无工作经验要求；省级机关和南京以及部分地区，放开户籍，不少职位大专也可以报考……可见今年的江苏公考招录门槛非常低，你打算考吗？

## 招录计划

南京	816名	连云港	292名
泰州	429名	徐州	353名
宿迁	486名	无锡	380名
镇江	379名	苏州	991名
扬州	460名	南通	845名
盐城	790名	常州	419名
淮安	547名	省级机关	201名

## 特别提醒

与往年不同，今年对骗考、弃考等行为有明确的处理办法。昨天，南京市人社局有关负责人表示，每个考生在报名前都必须做出诚信报考承诺，承诺在进入资格复审、面试、体检、政审(考察)、公示、录用等程序不无故放弃资格，特殊情况确需放弃的，提前向招录单位说明原因，并提出书面申请。南京市将结合社会诚信体系建设，进一步健全公务员录用报考者诚信档案。